2025年度中央安全生产考核巡查正式启动

坚决防范遏制重特大生产安全事故发生

□ 据新华社报道

近日,2025年度中央安全生产考核巡查正式启动,由国务院安委会有关成员单位负责同志带队的22个中央安全生产考核巡查组陆续进驻31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,对2025年度安全生产工作开展考核巡查,11月底完成。

此次考核巡查是中共中央

办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》以来,首次组织开展的年度安全生产考核巡查。考核巡查聚焦党委和政府、有关部门落实安全生产,责任情况,以及重点工作成为。 采取座谈问询、明查暗访、调阅重点资料、约谈会商、个别该查商、个别该会商、个别该语的,以该查许,以该值,不可能的。 等方式开展工作,同步核查前期掌握的问题隐患线索,的问题隐患线索,的问题隐患线索,的问题隐患线索,的问题隐患整改落实和系统治理情 况。通过严格开展年度考核巡查, 推动各级党委和政府、有关部门 更好统筹发展和安全,持续加强 和改进安全生产工作,坚决防范 遏制重特大生产安全事故发生, 推动全国安全生产形势持续稳 定。考核巡查过程中,将坚决贯彻 落实中央八项规定及其实施细则 精神,注重提高考核巡查质并重, 把"多通报、多发督促函、多暗访、 多拍摄隐患场景"贯穿全过程。

"中国网事·感动2025"四季度 暨年度网络感动人物评选启动

□ 本报综合报道

"中国网事·感动2025"四季度暨年度网络感动人物评选已于11月10日启动,网上点赞通道同步开启。诚邀亿万网友为"感动"点赞,让温暖力量在指尖传递、在心中激荡。

本次线上活动时间为 11 月 10 日至 24 日。公众可通过新华社客户端、新华社"中国网事"微博、新华网 PC 端及新华网客户端等官方渠道,了解 60 位(组)候选人的感人事迹并参与点赞。每个 IP 每天可点赞 10 次,同一候选人每个 IP 每天可点赞 1 次。

人围的候选人由 30 位 (组) 前三季度网络感动人物 与四季度新增的 30 位候选人 组成。他们经各级党委宣传 部、网信办及媒体、公益组织 等机构推荐,结合记者走访挖 掘,经组委会审核筛选产生,覆盖全国多地、多个行业。其中,退伍军人杨智忠24年如一日守护英烈陵园,手写近5万字笔记勾勒烈士"生平画像",为英烈寻亲,送其"魂归故里";"大爱医者"李伯藩出身中医世家,退休后坚守义诊、带教18年,以仁心仁术守护偏远山区群众健康;民警刘韬扎根边疆25载,历经风雪险崖和生死雷场,仍在旧弹壳里种出鲜花,用青春诠释"站在那里,就是中国"的忠诚担当……

"中国网事·网络感动人物评选"由新华社发起,新华网与新华社"中国网事"栏目共同承办。本次评选将经过提名、审核、展示、点赞、专家评审等环节,最终通过专家投票和网民点赞加权的方式,从60位(组)候选人中产生出"2025年中国网事十大感动人物"。

上半年适用惩罚性赔偿判赔1.1亿

(上接 A1) 着力破解"赔偿低"问题,立足知识产权市场价值,让权利人获得足额、充分赔偿。2024年判赔金额 18.14亿元,其中,适用惩罚性赔偿判赔 1.14亿元,分别同比上升17%和 132%;2025年上半年,判赔金额 10.77亿元,其中,适用惩罚性赔偿判赔 1.1亿元。惩治恶意诉讼、虚假诉讼,保护企业正常经营不受干扰。对

发现权属存疑的案件,依法驳回原告诉请。在 400 件商标侵权案中,查明原告利用人工智能"幻觉"恶意取证,制止原告以批量诉讼牟利。

作为活动与会嘉宾,上海市人工智能行业协会咨询研究部部长殷雨薇曾参与首部地方性人工智能产业发展条例的修订,她表示:"上海将原来的'备案探索制度'修订为'应

当按照国家要求履行相应备案义务',目的不是限制,而是更好促进产业发展。"在她看来,真正的创新不是逃避监管,而是在规则中成长。一个地区的司法裁判体现了对新兴技术的包容度和前瞻性,对当地产业发展影响深远。殷雨薇建议坚持"标准先行",她认为标准是人工智能治理的基础,行业和产业达成统一标准后,为司法裁判提供借鉴。

2025年11月7日,深秋的申城,凉意渐浓,但在上海链家浦发仁恒店内,却洋溢着一股特别的暖流。这天上午,一场名为"链暖申城 驿路有家"的启动仪式在此举行,它宣告着一个覆盖全上海的暖新网络正式织就:上海链家首批120家门店挂牌成为"贝壳骑手驿站",自此,城市的"奔跑者"——快递小哥、外卖动机、有了一处处随时可以歇脚、充电、接水的"家空间"。这不仅仅是一次简单的启

动,更是一场由政府、企业、 社区与一线劳动者共同见证的 温暖承诺。浦东新区区委社会 工作部、自贸区世博管理局、 城管执法局、邮政管理局等相 关部门的负责人,与饿了么等 平台代表、贝壳集团及上海链 家的相关负责人,以及骑手代 表们齐聚一堂,共同按下了象 征服务全面启动的装置。掌声 之中,是上海这座城市对服务 其脉络的新就业群体日益增长 的尊重与关怀。

从细节见真章:

驿站里的"八项服 务"与一份用心

贝壳骑手驿站的"八项标准服务"并非宏大叙事,而是直击痛点:休息、接水、如厕、充电、上网、电话、雨具

一杯水、一处歇脚地,这里就像我们的"家空间"

沪上120家链家门店向骑手敞开大门

借用、打印复印。每一个"应急"背后,都是对户外工作者现实困境的理解。一位刚送完单、进来接水的骑手小李笑着说:"以前只能在电动车边上靠一会儿,现在能进来喝口热水,给手机充充电,心里踏实多了。这个'家'不是虚的。"

政企携手:

党建引领下的 "暖新"新篇章

温暖的背后,是机制化的保障。启动仪式上,一个重要的环节标志着"暖新服务"进入了新阶段:浦东新区快递行业综合党委与上海链家党委正式签署了共建协议。这意味着,链家的门店网络将与政府层面的关爱举措深度结合,形成一股更强大、更持久的合力。

"截至目前,仅浦东新 区就有 69 家链家门店挂牌 暖心服务驿站,是全市驿站 数量最多的行政区。"上海 链家品牌中心总监李佳薇在 致辞中透露的数字,彰显了 行动的规模与决心,"我们 希望通过标准化的服务,让



驿站真正成为他们愿意来、喜 欢来的地方。"

贝壳集团党委委员、公共事务中心负责人杨胜利则为大家带来了清晰的视野: "贝壳骑手驿站是集团践行社会责任的重要一环,今年计划在全国打造 2000 家。我们希望能依托链家深入社区的门店,为这些守护城市日常运转的劳动者提供实实在在的帮助。"

期待与展望:

从"歇脚地"到"治 理桥头堡"

浦东新区区委社会工作部 副部长沈燕在发言中,对贝壳 集团和上海链家的公益情怀与 责任担当给予了高度肯定。她指出,贝壳骑手驿站是企业参与构建"多元友好"暖新服务体系的生动实践。同时,她也对驿站的未来提出了更深远的期望:不仅要成为骑手们"想来、愿来、爱来"的温馨家园,更要努力成为吸引新就业群体参与基层治理的平台。

链家的社区基因:

暖新驿站的深厚 土壤

贝壳骑手驿站的出现,并 非偶然,它深深植根于上海链 家长期"向上向善、向阳而 生"的社区服务基因。多年 来,熟悉的"链家绿"早已活 跃在申城的各个角落:从"我来教您用手机"的公益课堂,到"银发守护计划"为独居老人安装防跌倒报警器;从"链上光明"的公益行动,到活跃在社区的"绿丝带"志愿者服务队。链家正尝试用多种方式全方位地融入社区,助力街区治理。

未来可期:

打造"快乐、成长、 暖心"的驿站

据悉,未来,上海链家将 持续推进驿站的标准化建设, 并计划开展各类特色活动。更 值得期待的是,他们正探索与 外卖平台合作,将驿站的位置 信息直接纳入骑手端的 APP, 让更多"奔跑者"能够便捷地 找到身边的"加油站"。

从一杯水开始,传递的是一片真情。上海链家正用坚实的行动,将企业社会责任落实到一处处看得见、摸得着的空间里。"我们努力的,不仅仅是提供一个歇脚的角落,更是要将贝壳骑手驿站打造成为为社区建设、助力新兴领域人士成长与发展的'快乐驿站'。在这条'驿路'上,链家与这座城市的新就业群体,正共同奔赴一个更有温度的未来。"上海链家职能副总经理于洋表示。